

“手拉手”结对共建 “心连心”携手共进

——玉田县石臼窝镇驻村工作队推进乡村振兴纪实

□ 本报记者 梁赞英 通讯员 宋超

为精准落实《关于深入推进基层党组织全面创A落实农村五个“手拉手”全覆盖的工作方案》要求,2023年以来,玉田县石臼窝镇28个农村基层党组织、28家企业、1所高校、28名技术人才、43名领导干部全覆盖驻村从事包联帮扶工作,唐山通达集团、唐山优然牧业有限公司和中粮饲料(唐山)有限公司先行先试,在基层党建共建、招商引资政策互通和乡村振兴成果共享等方面大力探索,与包联村结对开展项目建设、农村人居环境整治和乡村振兴等工作,取得显著成效。目前石臼窝镇已经初步形成王建庄村、孙庵子村、观风堆村三村轴点卫星村带动,以点带面辐射引领,以面促体全面发展的抓党建促乡村振兴格局。

村企联建联创 结出共建之果

初夏时节,走进石臼窝镇观风堆村,随处可见身着红马甲的保洁人员。在村委会马路东侧的村民广场上,健身器材、

篮球设施一应俱全。“在镇、村和唐山通达集团驻村工作队的共同努力下,我们村的环境一天一个样,村民广场已经成了村民健身休闲的聚集地。”亲眼见证着家乡的变化,观风堆村村民齐声十分骄傲。基层党组织示范引领三年行动实施以来,特别是农村五个“手拉手”全覆盖工作开展以来,唐山通达集团与观风堆村签订了《乡村全面振兴框架协议》,双方在基层党建、招商引资、项目建设和乡村全面振兴等方面全面“手拉手”共建合作。2023年以来,该集团累计投入资金近百万元,用于观风堆村人居环境整治、防汛抗旱工程建设和乡村振兴建设等。今年4月,在通达集团引荐下,总投资3.5亿元的玉田县规模化生物质天然气工厂示范项目落户观风堆村。项目建设后,将为该村乃至全镇粪污垃圾回收利用和生物质天然气资源开发提供新路径。观风堆村先后获评市级基层党建示范点和市级A档基层党组织荣誉称号。

村企合力共建 谋划增收之策

驻村工作队“手拉手”全覆盖工作开展以来,唐山优然牧业有限公司结对共建组与王建庄村“两委”干部精心谋划,抓住村内养殖业、服装加工业产业基础好等优势,盘活村内各类资源,该村集体经济收入稳步增长,实现收入从10万元以下到20万元以上的蜕变。“土地流转了,我们不仅有收入,也可以有更多时间用来搞养殖,创造更多效益。”王建庄村村民王志友说。优然牧业第一牧场入驻该村以来,增加流转土地632亩,每年为村集体创收11万元。同时带动村内养殖业快速发展,村内现有养殖户60余户,现有牛存栏1300余头、羊存栏800余只,实现土地流转效益最大化,农户集体“双增收”。2024年,优然牧业依托牧场建设和环境整治方面政策,向王建庄村拨付河道清理费6万元,实现整治人居环境和拓宽村集体增收渠道“双赢”。

村企联动共治 走出美丽之路

“手拉手”共建工作开展以来,中粮饲料(唐山)有限公司工作队全面对接孙庵子村,以农村人居环境整治为突破口,强力推进坑塘沟渠清理、村街村貌整治提升和村庄绿化行动。2023年以来,中粮饲料(唐山)有限公司先后协助该村打造400余平方米党建文化广场一处,修建150平方米党建小游园一个,栽植花卉350余株,观赏树木300棵,安装太阳能路灯106盏,全力扮靓村街村景,村容村貌焕然一新。“污水塘变干净了,马路变清洁了,河道也变得优美了,村庄环境好了,不文明现象也少了。”孙庵子村村民董国旗介绍。为培养村民良好生活习惯,形成人居环境整治共治共享新局面,驻村工作队还与村“两委”班子一起重新修订村规民约,对随意倾倒生活垃圾等不文明行为及时制止或群内“点名”,实现人居环境治理人人参与、人人受益。

开平纪委监委推进党纪学习教育走深走实

本报讯(记者徐喆 通讯员何川、李琳)党纪学习教育开展以来,开平区纪委监委通过原原本本学、领导带头学、党员普遍学的方式,扎实推进党纪学习教育走深走实,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,强化担当作为。

在办这类案件时,要注意准确性。”近日,开平区纪委监委案件审理室结合办案实务,在全区纪检监察系统对新修订的《中国共产党纪律处分条例》进行解读。

“党员”违反国家财经纪律”应当准确定性为违反国家法律法规,大家以后

托“学习强国”学习平台、中纪委网站、河北干部网络学院等平台媒介,认真学习《条例》解读,自觉“充电”“补钙”;各党支部以学习贯彻《条例》为主题,结合自身岗位职责和工作实际进行研讨交流,并随时抽考《条例》学用消化情况。

文旅集团

世界高血压日大型义诊服务居民零距离

本报讯(记者卢山 通讯员张宇新、刘智杰)5月17日是世界高血压日,唐山文旅集团文旅智慧生活家政服务有限公司特邀路南区学南街道办事处、市工人医院,在所辖国防楼社区智慧生活综合体联合开展“智慧社区微服务 医疗便民零距离”2024世界高血压日大型义诊活动,以实际行动帮助居民提高对高血压等慢性疾病的防治意识,普及健康生活方式,为广大居民提供“全方位、零距离”

的惠民便民服务。活动现场,国防楼智慧生活综合体的工作人员热情接待参加活动的社区友邻,并开展末病评估系统和中医透药治疗体验活动。其中,末病评估体系通过精准检测技术,为居民进行全方位的健康监测和评估,帮助居民发现潜在的健康风险。而融合了传统中医智慧与现代科技的中医透药治疗也同样受到了居民们的关注,体验群众络绎不绝。

市工人医院派出由心内科、内分泌科、中医科等多科室专家组成的团队,现场为社区居民提供高血压、心脑血管疾病、糖尿病、代谢病、肥胖减重、青少年生长发育、乳腺、甲状腺、妇产等方面的专业问诊服务,并为居民进行血压、血糖、体重等健康指标测量。专家们耐心解答居民们的健康疑问,并就尿失禁及半失能老人的护理、褥疮预防等专业

知识进行详细讲解,为居民提供实用的健康建议。为了让居民更加深入地了解高血压防治知识,活动现场还举办了高血压防治知识健康微课堂。专家们深入浅出地讲解了高血压的成因、危害以及预防方法,受到了居民的欢迎和好评。此外,邻里友好互动环节为社区居民拍摄老有所乐创意写真照,留下美好瞬间,不仅增进了邻里之间的友谊,也进一步提升了社区的凝聚力。

丰润

“全国助残日”文艺演出举办 市城区电网开展不停电作业

本报讯(记者梁赞英 通讯员国涛涛)为迎接第34个“全国助残日”,进一步促进残健交流共融,大力弘扬扶残助残的良好社会风尚,日前,由丰润区残联主办,区特殊教育学校、开拓特教学校、芳芳语言康复中心和爱欣精神康复医院协办的“科技助残,共享美好生活”文艺演出活动,在丰润区综合职教中心举办。

《听我说谢谢你》《12345678》、手势舞《让世界充满爱》、歌曲《感恩的心》、故事讲述《用笔墨铸就人生传奇》、大鼓表演《中国龙》等节目异彩纷呈,充分展现了残疾人自强不息的生活状态和乐观向上的精神风貌,传递了广大残疾人工作者和爱心人士对残疾人事业的关心和关爱。

据了解,由于杆塔上的高压隔离开关长时间暴露在外,外部环境引起的锈蚀以及损坏会对居民的正常用电带来不利,为持续提升配网供电可靠性,国网唐山供电公司秉承“能带不停”的工作原则,在不影响线路安全稳定运行、不中断对用户供电的同时,提升配网自动化水平和线路供电可靠性,决定采用“旁路作业法”

开展此次带负荷更换柱上开关工作。10千伏旁路开关作业是配网不停电作业中难度较大、综合协作能力要求高的一项技术,通过利用柔性电缆在隔离开关两端构建一个临时的并行短接线路,将其运行中的负荷进行搭桥转移,从而使需要检修的设备从电网中定点切除出来,对设备进行维修,整个过程中线路始终保持通电状态,真正实现作业过程“零停电”、用电客户“零感知”。

迁西:水稻插秧忙 田间披“绿装”

本报讯(记者李雪松 通讯员赵志鹏、刘超)初夏,水稻已进入插秧期。据秧盘、运秧、上秧……迁西县新庄子镇的庚水田园水稻基地正抢抓农时,开展机械化水稻插秧作业,田间地头一派繁忙景象。



图为工人正搬运水稻秧苗。刘洋摄

伴随着“隆隆”的轰鸣声,基地内高速插秧机在水田里来回穿梭,插秧机所到之处,行间一致的秧苗整齐地植入土壤,宛如给大地披上了新绿的衣裳,焕发出勃勃生机,绘就了一幅生动的“春耕图”。

“我们从5月10日开始插秧,全部采用机械化插秧,预计15天能完成所有插秧,今年水稻种植面积将达1000亩。”庚水田园水稻基地管理人员张红介绍,在插秧作业前,基地对耕地进行了旋耕处理,并通过施加有机肥、大元素等方法,有效提升耕地质量,为水稻丰收打下坚实基础。

我市部署销售环节食品安全监管工作

本报讯(记者志远)近日,市市场监管局安排部署销售环节食品安全监管工作。市市场监管局要求各级市场监管部门强化农村食品、“三小”食品监管,狠抓违法销售过期食品、“三无”食品等侵害群众利益行为,把食品销售质量安全提升工作向纵深拓展。

积极运用食品生产经营、网络、广告、商标、反不正当竞争等多元监管工具箱,通过线上全面监测清理+线下全面排查整治,严厉打击假借“特供”“专供”“内供”党政机关和军队名义制售假冒伪劣酒类商品违法违规行为,铲除非法链条。多措并举持续开展农村食品安全专项整治,不断推进农村食品经营店规范化建设和农村大集食品规范经营整治工作,进一步完善县域内农村食品批发商进货和销货台账,强化农村食品批发商监管。

市机关事务管理局开展节能宣传周系列活动

本报讯(记者卢山)5月13日至19日,为第34个节能宣传周,市机关事务管理局会同市发改委、市水利局深入开展了“绿色转型 节能攻坚”主题宣传活动。宣传周期间,重点围绕公共机构绿色低碳引领、无废机关创建、反对食品浪费、“绿色低碳 美丽中国”低碳日等内容开展能源紧缺体验等宣传活动,营造浓厚节能氛围。

节能知识,引导干部职工养成绿色低碳生活方式,发挥公共机构在全社会绿色低碳发展中的示范引领作用。各县(市、区)公共机构节能管理部门,同步组织各具特色的节能宣传活动,充分展现了公共机构作为节能减碳的组织者、先行者的良好形象。

我市举办第三届名师高级论坛

本报讯(记者赵璐 通讯员李泽琳)5月17日,我市举办第三届名师高级论坛,以“弘扬教育家精神、争做新时代大先生”为主题,邀请了4位全国教书育人楷模作主旨报告。400名省市级中小学幼儿园名师在现场聆听了报告,市级骨干教师、县级名师等近万人通过线上直播的方式同步参加。

项重要活动。名师工程是我市教育发展的一张靓丽名片,已实施14年,从名师评审认定到“点餐式送教下乡”,从高级研修到引领中小学教师阅读行动,都取得了显著成效。目前我市有省级名师109人、市级名师399人,名师工作室近400个,达到了一个名师带动一门学科、带出一支队伍、产生一批成果的预期目标,有力推动了全市教师队伍专业素质的提升。

河钢物流曹妃甸公司创新联动机制 开辟钢材出口新航线

本报讯(记者孔祥华、赵冠群 通讯员戴伟序、李清)今年以来,河钢物流曹妃甸公司利用与黄骅港河钢码头“两港联动、拼船发运”创新机制,相继开通至泰国、越南、斯里兰卡、土耳其等“一带一路”沿线国家国际航线,实现了“一船多港配货”,进一步释放了新班轮航线的降费创效潜能。

该公司今年聚焦“降成本、增效益”两大核心任务,深耕港口创效主业,优化与黄骅港河钢码头物流布局,大力发展高效稳定的固定专属型班轮航线,在建设华东、华南、东北等地国内班轮的同时,着眼“国际化港口”高质量发展战略,开发畅通“一带一路”沿线国家国际航线。具体作业流程为先从曹妃甸河钢码头装船部分出口钢材,再从黄骅港河钢码头装船不同型号及用途的剩余钢材,实现两地出口钢材资源“拼船发运”。

乐亭县闫各庄中心小学—— 点亮精神火炬 传承科学家精神



为激发学生科学探究的兴趣,培养以科学家为榜样的科技报国情怀和爱国主义精神,近日,乐亭县闫各庄中心小学开展了“点亮精神火炬 传承科学家精神”讲故事比赛活动。比赛中,选手们紧紧围绕活动主题,声情并茂地将邓稼先、钱学森、华罗庚、陈景润等科学家背后的感人故事娓娓道来。选手们演讲内容丰富,情景鲜活,思想深刻,比赛精彩纷呈。

本次活动激发了学生们浓厚的科学兴趣和创新意识,搭建起弘扬科学家精神的平台,不仅培养了学生崇尚科学和以爱国爱党为核心的时代精神,还坚定了建设美好未来、实现中华民族伟大复兴的理想信念。

路南举办第二届中小学生学习技能竞赛

本报讯(记者媛媛)5月17日,路南区第二届中小学生学习技能竞赛在市第二十六中学举行。来自该区的35支代表队,220名选手参加比赛。此次竞赛共设置了生活类、技能类、烹饪类、农耕类四个大项,涵盖小学低年级、小学高年级、初中和高中四个组别的26个比赛项目。赛前,稻地小学、路南实小南湖分校、边庄子小学分别进行了手工编织、古船制作、五谷画等劳动教育特色成果展示。竞赛通过以赛促教、以赛促学的方式,进一步营造了路南区中小

学劳动教育的浓厚氛围,推动了劳动教育继续走深走实、见质见效。近年来,路南区注重劳动教育知行合一,着力培养学生的劳动观念和劳动技能,制定了《路南区新时代中小学劳动教育实施方案》,细化了中小学劳动教育清单和评价,以打造“劳动教育之镇”为抓手,结合“双减”“双进”,创新方法、丰富内容,形成了小区域、大布局,办特色、育品牌的劳动教育新格局。目前,全区劳动教育已经形成百花齐放、各具特色的新局面。